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Η εταιρεία Χ απασχολεί 500 πωλητές σε όλη την Ελλάδα. Έστω ότι για κάθε πωλητή γνωρίζουμε τις μηνιαίες πωλήσεις που πραγματοποίησε το περασμένο έτος και το επώνυμο του. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που:

1.  Να διαβάζει τα παραπάνω δεδομένα εισόδου. Τι δομές δεδομένων θα χρησιμοποιήσετε και γιατί;

2.  Να εντοπίζει ποιος πωλητής/τες έκανε τη μεγαλύτερη πώληση και σε ποιο μήνα;

3.  Να υπολογίζει το συνολικό μέσο όρο πωλήσεων.
4.  Να εκτυπώνει τους πωλητές που θα πάρουν μπόνους. Μπόνους δικαιούται όποιος πωλητής ξεπεράσει τα 3/2 του συνολικού μέσου όρου πωλήσεων.

5.  Να διαβάζει το επώνυμο πωλητή και να υπολογίζει ποιο μήνα/νες έκανε τις μεγαλύτερες πωλήσεις.

6.  Να εντοπίζει ποιος πωλητής/τες έκανε τις μεγαλύτερες πωλήσεις τον Μάιο;

7.  Να εκτυπώνει τον ή τους πωλητές που έχουν πραγματοποιήσει μηδενικές πωλήσεις τις περισσότερες φορές.

8.  Να διαβάζει το επώνυμο πωλητή και να υπολογίζει το μέσο όρο πωλήσεών του.

9.  Να διαβάζει το επώνυμο πωλητή και να υπολογίζει το μέσο όρο πωλήσεών του αγνοώντας τις μηδενικές πωλήσεις.
10.  Να δημιουργεί δυο πίνακες με τα επώνυμα των πωλητών της εταιρείας. Ο πρώτος θα περιέχει τα επώνυμα των πωλητών με πωλήσεις μικρότερες του συνολικού μέσου όρου και ο δεύτερος τους υπόλοιπους.

11.  Να εντοπίζει ποιοι είναι οι 5 πωλητές με τις περισσότερες κατά μέσο όρο πωλήσεις; 

Απάντηση
1.  Για την αποθήκευση προς επεξεργασία των παραπάνω δεδομένων θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν 2 πίνακες

Ο πρώτος είναι ένας μονοδιάστατος πίνακας 500 θέσεων με το όνομα ΟΝΟΜΑΤΑ που θα περιέχει τα επώνυμα των πωλητών της εταιρείας και επομένως τύπου χαρακτήρων. Επίσης, θα χρησιμοποιήσουμε έναν δισδιάστατο πίνακα ΠΩΛΗΣΕΙΣ [500,12] ως εξής: Το στοιχείο [i, j] του πίνακα περιέχει τις πωλήσεις του πωλητή i (του οποίου το επώνυμο θα είναι ΟΝΟΜΑΤΑ[i]) κατά τον μήνα j (το j παίρνει τιμές στο διάστημα 1 έως 12)

Άρα, ο πίνακας ΠΩΛΗΣΕΙΣ είναι τύπου ακεραίων. Σχηματικά:
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Για παράδειγμα ο πωλητής Δημητρίου (499 γραμμή) το μήνα Νοέμβριο (στήλη 11) πέτυχε πωλήσεις 140 ευρώ
Για την ανάγνωση των παραπάνω δεδομένων απαιτούνται δυο δομές επανάληψης. Ο κώδικας γραμμένος σε ψευδογλώσσα έχει ως εξής:

Για i από 1 μέχρι 500
  Εμφάνισε ΄Δώσε το επώνυμο του΄,i,΄πωλητή΄
   Διάβασε ΟΝΟΜΑΤΑ[i]

Τέλος_Επανάληψης

Για i από 1 μέχρι 500

   Για j από 1 μέχρι 12

  Εμφάνισε ΄Δώσε τις πωλήσεις του πωλητή΄,ΟΝΟΜΑΤΑ[i],΄τον μήνα΄,j      
Διάβασε ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i,j]

   Τέλος_Επανάληψης

Τέλος_Επανάληψης
Ή ακόμη καλύτερα για την αποφυγή περιττών βημάτων

Για i από 1 μέχρι 500

  Εμφάνισε ΄Δώσε το επώνυμο του΄,i,΄πωλητή΄  
Διάβασε ΟΝΟΜΑΤΑ[i]

  Για j από 1 μέχρι 12
  Εμφάνισε ΄Δώσε τις πωλήσεις του πωλητή΄,ΟΝΟΜΑΤΑ[i],΄τον μήνα΄,j      
    Διάβασε ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i,j]

  Τέλος_Επανάληψης

Τέλος_Επανάληψης
Πρέπει να επισημανθεί ότι με τον παραπάνω κώδικα δεν ελέγχονται οι τιμές που εισάγονται ως προς την εγκυρότητα τους. Σε έναν αλγόριθμο δεν συνηθίζεται αυτό καθώς δεν μας απασχολούν οι δομές δεδομένων και οι μεταβλητές. Σε ένα πρόγραμμα όμως, όπου δηλώνονται επακριβώς οι τύποι των μεταβλητών – δομών δεδομένων που χρησιμοποιούνται πρέπει να ελέγχουμε την είσοδο των δεδομένων ώστε αυτές να λαμβάνουν έγκυρες τιμές. Στο παράδειγμά μας οι τιμές που εισάγονται αντιστοιχούν σε πωλήσεις, συνεπώς πρέπει να είναι θετικές ή μηδέν

Κατά συνέπεια, αν απαιτούσε ο αλγόριθμος έλεγχο δεδομένων εισόδου ή αν γράφαμε πρόγραμμα θα έπρεπε ο παραπάνω κώδικας να αντικατασταθεί με τον ακόλουθο:

Για i από 1 μέχρι 500
  Εμφάνισε ΄Δώσε το επώνυμο του΄,i,΄πωλητή΄  
  Διάβασε ΟΝΟΜΑΤΑ[i]

  Για j από 1 μέχρι 12

     Αρχή_επανάληψης

      Εμφάνισε ΄Δώσε τις πωλήσεις του πωλητή΄,ΟΝΟΜΑΤΑ[i],΄τον μήνα΄,j           
      Διάβασε ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i,j] !Επαναλαμβάνεται η εντολή Διάβασε εισαχθεί από το 
     Μέχρις_ότου (ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i,j] >= 0) !μέχρι η τιμή που θα εισαχθεί από τον χρήστη να 
  Τέλος_Επανάληψης                              !είναι μεγαλύτερη ή ίση του μηδενός
Τέλος_Επανάληψης

2.  Όσον αφορά στην εύρεση του πωλητή που έκανε τη μεγαλύτερη πώληση και σε ποιο μήνα πραγματοποιήθηκε αυτή, ουσιαστικά αποτελεί πρόβλημα εύρεσης μεγίστου. Ο κώδικας γραμμένος σε ψευδογλώσσα έχει ως εξής:

μέγιστος ← ΠΩΛΗΣΕΙΣ[1,1]

Για i από 1 μέχρι 500

  Για j από 1 μέχρι 12

    Αν μέγιστος < ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i,j] τότε

       μέγιστος ← ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i,j]

    Τέλος_αν

  Τέλος_Επανάληψης

Τέλος_Επανάληψης
Για i από 1 μέχρι 500

  Για j από 1 μέχρι 12

    Αν μέγιστος = ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i,j] τότε

Εκτύπωσε ΄Τις περισσότερες πωλήσεις πραγματοποίησε ο πωλητής΄,ΟΝΟΜΑΤΑ[i],΄το μήνα΄,j
 Τέλος_αν
Τέλος_Επανάληψης

Τέλος_Επανάληψης
3.  Ο υπολογισμός του συνολικού μέσου όρου πωλήσεων δεν αποτελεί σύνθετο πρόβλημα. Αρκεί να αθροισθούν όλα τα στοιχεία του πίνακα ΠΩΛΗΣΕΙΣ και να διαιρεθεί το τελικό άθροισμα των στοιχείων με το πλήθος τους (το οποίο είναι 500*12)

άθροισμα ← 0

Για i από 1 μέχρι 500

  Για j από 1 μέχρι 12

    άθροισμα ← άθροισμα + ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i,j]

  Τέλος_Επανάληψης

Τέλος_Επανάληψης

συν_μέσος_όρος ← άθροισμα / (500 * 12)
Εκτύπωσε  ΄Ο συνολικός μέσος όρος πωλήσεων είναι :΄,συν_μέσος_όρος

4.  Στο ερώτημα αυτό αναζητούμε τους πωλητές που δικαιούνται μπόνους, που έχουν δηλαδή ξεπεράσει τα 3/2 του μέσου όρου των όλων των πωλήσεων που έχουν επιτευχθεί. Το πρώτο βήμα για την επίλυση του προβλήματος αυτού είναι να υπολογιστεί ο συνολικός μέσος όρος των πωλήσεων, κάτι το οποίο έγινε στο ερώτημα 3 και θα το θεωρήσουμε ΤΜΗΜΑ Α
Το ΤΜΗΜΑ Β του ερωτήματος απαιτεί τον υπολογισμό του μέσου όρου πωλήσεων για κάθε έναν πωλητή και σύγκρισή του με τον συνολικό μέσο όρο (που περιέχεται στη μεταβλητή συν_μέσος_όρος) αφού έχει πολλαπλασιασθεί με τον συντελεστή 3/2=1.5. Τα επώνυμα όσων πωλητών ικανοποιούν τα παραπάνω κριτήρια θα εκτυπώνονται

Επομένως, το ΤΜΗΜΑ Β θα είναι το εξής μπλοκ εντολών:

Για i από 1 μέχρι 500

  άθροισμα ← 0

  Για j από 1 μέχρι 12

    άθροισμα ← άθροισμα + ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i,j]

  Τέλος_Επανάληψης

  ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ[i] ← άθροισμα / 12

  Τέλος_Επανάληψης

  Για i από 1 μέχρι 500

  Αν ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ[i] > (3/2)*συν_μέσος_όρος τότε

        Εκτύπωσε ΄Ο πωλητής΄,ΟΝΟΜΑΤΑ[i],΄δικαιούται μπόνους΄
  Τέλος_αν

Τέλος_Επανάληψης
5.  Στη συνέχεια επιθυμούμε να εισάγεται το επώνυμο ενός πωλητή από το χρήστη και ο αλγόριθμος να υπολογίζει ποιο μήνα/νες έκανε τις μεγαλύτερες πωλήσεις ο πωλητής αυτός. Το πρόβλημα αυτό πρέπει να διαχωριστεί σε δυο τμήματα. Πρώτα θα πρέπει να διαβαστεί το επώνυμο ενός πωλητή και να εντοπιστεί σε ποια θέση του πίνακα ΟΝΟΜΑΤΑ βρίσκεται (ΑΝ υπάρχει ένα τέτοιο επώνυμο στον πίνακα). Έστω ότι εντοπίστηκε στη γραμμή γραμμή. Η αναζήτηση θα πραγματοποιηθεί με τον αλγόριθμο σειριακής αναζήτησης, που αποτελεί το εξής ΤΜΗΜΑ Α. Στη συνέχεια πρέπει να αναζητηθεί το μέγιστο στοιχείο της γραμμής γραμμή του πίνακα ΠΩΛΗΣΕΙΣ και στις 12 στήλες της, και κατόπιν γι αυτό το μέγιστο που βρήκαμε να ξαναπεράσουμε από την γραμμή γραμμή και όπου το βρίσκουμε να εμφανίζουμε τον μήνα. Αυτό το κάνει το παρακάτω ΤΜΗΜΑ Β.

Όσον αφορά το ΤΜΗΜΑ Α, έχουμε:

Εμφάνισε ΄Δώσε τον πωλητή που αναζητάς΄
Διάβασε Επώνυμο_Αναζήτησης

βρέθηκε ← ψευδής

γραμμή ← 0

i ← 1

Όσο βρέθηκε = ψευδής και i <= 500 επανάλαβε

  Αν ΟΝΟΜΑΤΑ[i] = Επώνυμο_Αναζήτησης τότε

    βρέθηκε ← αληθής

    γραμμή ← i 

  Αλλιώς

    i ← i + 1

  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης

Αν (βρέθηκε = ψευδής) τότε

Εκτύπωσε ΄Το επώνυμο που δόθηκε δεν ανήκει σε πωλητή της εταιρείας μας΄
Αλλιώς

  TMHMA B

Τέλος_αν
Όσον αφορά το ΤΜΗΜΑ Β, έχουμε:

μέγιστος ← ΠΩΛΗΣΕΙΣ[γραμμή,1]

Για j από 2 μέχρι 12

  Αν μέγιστος > ΠΩΛΗΣΕΙΣ[γραμμή,j] τότε

    μέγιστος ← ΠΩΛΗΣΕΙΣ[γραμμή,j]

  Τέλος_αν

Τέλος_Επανάληψης
Για j από 1 μέχρι 12

  Αν μέγιστος = ΠΩΛΗΣΕΙΣ[γραμμή,j] τότε

Εκτύπωσε ΄Ο πωλητής που ζητήσατε πραγματοποίησε τις περισσότερες πωλήσεις το μήνα΄, j
  Τέλος_αν

Τέλος_Επανάληψης
6.  Ποιος πωλητής/τες έκανε τις μεγαλύτερες πωλήσεις τον Μάιο; Για το ερώτημα αυτό αρκεί να εντοπίσουμε στον πίνακα ΠΩΛΗΣΕΙΣ το μέγιστο της 5ης στήλης (που αντιστοιχεί στον μήνα Μάιο) και κατόπιν να ξαναπεράσουμε από αυτή τη στήλη και όπου το βρίσκουμε να τυπώνουμε τα επώνυμα των πωλητών.

μέγιστος ← ΠΩΛΗΣΕΙΣ[1,5]

Για i από 2 μέχρι 500

  Αν μέγιστος > ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i,5] τότε

    μέγιστος ← ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i,5]

  Τέλος_αν

Τέλος_Επανάληψης

Για i από 1 μέχρι 500

  Αν μέγιστος = ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i,5] τότε
Εκτύπωσε ΄Τις περισσότερες πωλήσεις το μήνα Μάιο πραγματοποίησε ο πωλητής΄, ΟΝΟΜΑΤΑ[i]
  Τέλος_αν

Τέλος_Επανάληψης
7.  Ποιος ή ποιοι πωλητές έχουν πραγματοποιήσει μηδενικές πωλήσεις τις περισσότερες φορές. Το πρόβλημα αυτό πρέπει να διαιρεθεί σε δυο υποπροβλήματα

Πρώτα πρέπει να υπολογιστεί το πλήθος των μηδενικών πωλήσεων για κάθε πωλητή (προφανώς 500 τιμές) ΤΜΗΜΑ Α και δεύτερο βήμα είναι ο υπολογισμός της μεγαλύτερης τιμής από αυτές ΤΜΗΜΑ Β.
Για το ΤΜΗΜΑ Α πρέπει να τονισθεί ότι οι 500 τιμές που θα υπολογισθούν θα καταχωρηθούν σε πίνακα ώστε να αναζητήσουμε στο τμήμα Β τη μεγαλύτερη τιμή. Το όνομα αυτού του πίνακα θα είναι ΜΗΔΕΝ_ΠΩΛΗΣΕΙΣ. Το ΤΜΗΜΑ Α του κώδικα είναι:

Για i από 1 μέχρι 500
Ν ← 0
  Για j από 1 μέχρι 12

    Αν ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i,j] = 0 τότε

      N ← N + 1

    Τέλος_αν

  Τέλος_Επανάληψης
ΜΗΔΕΝ_ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i](Ν

Τέλος_Επανάληψης
Στο ΤΜΗΜΑ Β πρέπει να βρεθεί το μέγιστο του πίνακα ΜΗΔΕΝ_ΠΩΛΗΣΕΙΣ έστω με την τιμή μέγιστος (π.χ. 3 στο πλήθος μηδενικές μηνιαίες πωλήσεις για τον πρώτο πωλητή, 2 για τον δεύτερο κοκ). Στη συνέχεια πρέπει να εκτυπωθεί το επώνυμο του πωλητή που έχει αυτήν την επίδοση στις πωλήσεις. Ωστόσο, μπορεί την αρνητική αυτή επίδοση να την έχουν πετύχει περισσότερο από ένας πωλητές

Για το λόγο αυτό πρέπει να προσπελάσουμε εκ νέου τον πίνακα ΜΗΔΕΝ_ΠΩΛΗΣΕΙΣ και να εκτυπωθούν όσοι πωλητές έχουν την τιμή μέγιστος. Πιο απλά θα εκτυπωθούν όλες οι γραμμές που έχουν τιμή μέγιστος. Έτσι, το ΤΜΗΜΑ Β είναι το εξής:

μέγιστος ← ΜΗΔΕΝ_ΠΩΛΗΣΕΙΣ[1]

Για i από 2 μέχρι 500

  Αν μέγιστος < ΜΗΔΕΝ_ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i] τότε

    μέγιστος ← ΜΗΔΕΝ_ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i]

  Τέλος_αν

Τέλος_Επανάληψης

Εκτύπωσε ΄Το αρνητικό ρεκόρ σε πωλήσεις είναι:΄, μέγιστος
Εκτύπωσε ΄και το πραγματοποίησαν οι ακόλουθοι πωλητές΄
Για i από 1 μέχρι 500

  Αν ΜΗΔΕΝ_ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i] = μέγιστος τότε

          Εκτύπωσε ΄Πωλητής:΄,ΟΝΟΜΑΤΑ[i]

  Τέλος_αν

Τέλος_Επανάληψης
 8.  Στη συνέχεια πρέπει να αναπτυχθεί κώδικας που να διαβάζει το επώνυμο ενός πωλητή και να υπολογίζει το μέσο όρο πωλήσεών του. Και σε αυτήν την περίπτωση πρέπει να διαβαστεί πρώτα το επώνυμο ενός πωλητή και να βρεθεί σε ποια γραμμή του πίνακα ΠΩΛΗΣΕΙΣ αντιστοιχεί, όμοια με το ΤΜΗΜΑ Α του ερωτήματος 5
Το ΤΜΗΜΑ Β αυτή τη φορά αλλάζει μιας και τον πίνακα ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ[500] τον έχουμε από το ερώτημα 4, λοιπόν θα είναι:

Εκτύπωσε ΄Ο μέσος όρος πωλήσεων που πραγματοποίησε ο πωλητής΄

Εκτύπωσε  ΟΝΟΜΑΤΑ[γραμμή],΄είναι΄,ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ[γραμμή]
9.  Επιθυμούμε ο χρήστης να δίδει το επώνυμο ενός πωλητή και ο αλγόριθμος να υπολογίζει το μέσο όρο πωλήσεών του αγνοώντας τις μηδενικές πωλήσεις. Θα φτιάξουμε τον πίνακα των μέσων όρων χωρίς τα μηδενικά στοιχεία.
Αυτονόητο είναι ότι προηγείται το ΤΜΗΜΑ Α όπως και προηγουμένως από το ερώτημα 5. Η μεταβλητή μετρ_όχι_μηδέν περιέχει το πλήθος των μη μηδενικών στοιχείων της γραμμής (δηλαδή πωλητή) που μελετάται. Στη συνέχεια παρατίθεται το ΤΜΗΜΑΒ:

Για i από 1 μέχρι 500

άθροισμα ← 0

μετρ_όχι_μηδέν ← 0

Για j από 1 μέχρι 12

  Αν (ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i,j] <> 0) τότε

    άθροισμα ← άθροισμα + ΠΩΛΗΣΕΙΣ[i,j]

    μετρ_όχι_μηδέν ← μετρ_όχι_μηδέν + 1

  Τέλος_Αν

Τέλος_Επανάληψης

MOM[i] ← άθροισμα/μετρ_όχι_μηδέν
Τέλος_Επανάληψης

Εκτύπωσε ΄Ο μέσος όρος πωλήσεων που πραγματοποίησε ο πωλητής΄
Εκτύπωσε ΟΝΟΜΑΤΑ[γραμμή],΄είναι΄,MOM[γραμμή]
 10.  Το επόμενο ερώτημα δημιουργεί δυο πίνακες με τα επώνυμα των πωλητών της εταιρείας. Ο πρώτος θα περιέχει τα επώνυμα των πωλητών με πωλήσεις μικρότερες του συνολικού μέσου όρου και ο δεύτερος τους υπόλοιπους. Το πρώτο βήμα για την επίλυση του συγκεκριμένου προβλήματος είναι ο υπολογισμός του συνολικού μέσου όρου πωλήσεων. Αυτό έχει πραγματοποιηθεί στο ερώτημα 3 της άσκησής μας, το οποίο θεωρείται ΤΜΗΜΑ Α. Το ΤΜΗΜΑ Β θα χρησιμοποιήσει την μεταβλητή συν_μέσος_όρος ως κριτήριο για την δημιουργία των δυο πινάκων, με ονόματα έστω ΟΝΟΜΑΤΑ1 (θα περιέχει τα επώνυμα όσων έχουν μέσο όρο πωλήσεων μικρότερο του συνολικό μέσου όρου) και ΟΝΟΜΑΤΑ2 (τα υπόλοιπα) οι οποίοι απαιτούν την ύπαρξη δυο δεικτών: μέγεθος1 και μέγεθος2 ώστε να γνωρίζουμε πόσα στοιχεία περιέχει ο κάθε ένας. Είναι προφανές ότι μέγεθος1 + μέγεθος2 = 500. Το ΤΜΗΜΑ Β παρατίθεται στη συνέχεια:

μέγεθος1 ← 0

μέγεθος2 ← 0

Για i από 1 μέχρι 500

  Αν ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ[i] >= συν_μέσος_όρος τότε

    μέγεθος1 ← μέγεθος1 + 1

    ΟΝΟΜΑΤΑ1[μέγεθος1] ← ΟΝΟΜΑΤΑ[i]

  Αλλιώς

    μέγεθος2 ← μέγεθος2 + 1

    ΟΝΟΜΑΤΑ2[μέγεθος2] ← ΟΝΟΜΑΤΑ[i]

  Τέλος_αν

Τέλος_Επανάληψης
11.  Στο ερώτημα αυτό πρέπει να εντοπιστούν οι 5 πωλητές με τις περισσότερες κατά μέσο όρο πωλήσεις; Για να απαντήσουμε σε αυτό το ερώτημα θα χρησιμοποιήσουμε τον πίνακα ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ του ερωτήματος 4. Ταξινομούμε αύξουσα τον πίνακα ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ με τον πίνακα ΟΝΟΜΑΤΑ να ακολουθεί. 

Μετά τις αλλαγές αυτές και με δεδομένο ότι ο αρχικός πίνακας ΠΩΛΗΣΕΙΣ δεν τροποποιείται, γίνεται αντιληπτό ότι τα δεδομένα του τελευταίου καθίστανται άχρηστα για περαιτέρω επεξεργασία μετά το ερώτημα 11 καθότι οι πίνακες ΟΝΟΜΑΤΑ και ΠΩΛΗΣΕΙΣ δεν θα έχουν την λογική συσχέτιση που είχαν αρχικά (ερώτημα 1)

Το ΤΜΗΜΑ Β είναι:

Για i από 2 μέχρι 500

  Για j από 500 μέχρι i με_βήμα –1

    Αν ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ[j-1] > ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ[j] τότε

      βοηθητική1 ← ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ[j-1]

      ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ[j-1] ← ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ[j]

      ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ[j] ← βοηθητική1
      βοηθητική2 ← ΟΝΟΜΑΤΑ[j-1]

      ΟΝΟΜΑΤΑ [j-1] ← ΟΝΟΜΑΤΑ [j]

      ΟΝΟΜΑΤΑ [j] ← βοηθητική2

    Τέλος_αν

  Τέλος_Επανάληψης

Τέλος_Επανάληψης

Για i από 500 μέχρι 496 με_βήμα -1
  Εκτύπωσε ΄Ο΄,i,΄πωλητής είναι ο΄,ΟΝΟΜΑΤΑ[i],΄με μ.ο. πωλήσεων΄,ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ[i]

Τέλος_Επανάληψης
Ας υποθέσουμε ότι από τους αρχικούς πίνακες που έχουν παρουσιαστεί στην αρχή της άσκησης προκύπτει ο πίνακας ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ, όπως αυτός απεικονίζεται στο επόμενο σχήμα. Ο πωλητής Ανδρέου (γραμμή 2) έχει μέσο όρο πωλήσεων 350
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ONOMATA IAN 923 NOE 4EK MEZOL_OPOL
Teopyion 200 | 500 600 | 550 320
Avdpéon 300 | 600 600 | 700 350
Ebpod 250 | 400 300 | 850 230
Anpion 55 | 120 140 | 150 130
ATOGTEROV | [ 90 | 30 60 | 180 150





Μετά την εκτέλεση του αλγορίθμου του ερωτήματος 11 οι 3 πίνακες θα έχουν τη εικόνα του παρακάτω σχήματος:

 [image: image3.jpg]TIIQAHEEIZ

ONOMATA MEZOE_OPOL AN 8B NOE 4EK
1 [Anpnpiov | _—» 130 200 | 500 600 | 550
2 [Amootéhon 150 300 | 600 600 | 700
3 [zmdpov 230 250 | 400 300 | 850
499 [Teopyion 320 55 | 120 140 | 150
500 | Avépéon 350 90 | 30 60 | 180





Παρατηρούμε ότι έχει αλλάξει η διάταξη των πινάκων ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ και ΟΝΟΜΑΤΑ, έτσι, ο πωλητής Δημητρίου (γραμμή 1 πλέον) έχει πωλήσεις 130. Ωστόσο, η γραμμή 1 που αντιστοιχούσε στον πωλητή Γεωργίου, τώρα δείχνει να αντιστοιχεί στον πωλητή Δημητρίου, κάτι το οποίο σαφώς είναι λάθος. Αν θέλαμε να διατηρηθεί η συσχέτιση των πινάκων θα έπρεπει να αντιμεταθέτουμε και όλα τα κελιά της κάθε γραμμής του πίνακα πωλήσεις κατά την ταξινόμηση του πίνακα ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ 

Επιμέλεια: Γεώργιος Νικολακάκης-http://users.otenet.gr/~genic
